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IMMOBILISATIONS INCORPORELLES 02 
 
 
COURS À CONSULTER : 3. L’ACTIF DU BILAN 
 
NORME À CONSULTER : IAS 38 IMMOBILISATIONS INCORPORELLES 
 
NORME À CONSULTER : IAS 36 DÉPRÉCIATION D’ACTIFS 
 
 
Une entreprise achète en date du 01/01/20n une licence pour un montant de 250 000 €. La 
durée d’utilisation pressentie de cette immobilisation incorporelle est de 10 ans. Au 
31/12/20n+2, et ce, du fait de l’évolution technologique, sa valeur est de 125 000 €. 
 
Présentez les tableaux d’amortissement de cette immobilisation incorporelle avant et après 
dépréciation. 
 
Enregistrez toutes les écritures du 01/01/20n au 31/12/20n+2. 
 
 

Tableau d’amortissement avant dépréciation 

Années 
Valeur 
début 

d’exercice 
Précédents 

De 
l’année 

Cumulés 
Valeur 

fin 
d’exercice 

20n      
20n+1      
20n+2      

 
Tableau d’amortissement après dépréciation 

Années 
Valeur 
début 

d’exercice 
Précédents 

De 
l’année 

Cumulés 
Valeur 

fin 
d’exercice 

20n+3      
20n+4      
20n+5      
20n+6      
20n+7      
20n+8      
20n+9      

 
compte libellé débit crédit 
    
    
    
    

 
compte libellé débit crédit 
    
    

 
compte libellé débit crédit 
    
    

 
compte libellé débit crédit 
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compte libellé débit crédit 
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Corrigé : 
 

Tableau d’amortissement avant dépréciation 

Années 
Valeur 
début 

d’exercice 
Précédents 

De 
l’année 

Cumulés 
Valeur 

fin 
d’exercice 

20n 250 000  25 000 25 000 225 000 
20n+1 225 000 25 000 25 000 50 000 200 000 
20n+2 200 000 50 000 25 000 75 000 175 000 

 
Tableau d’amortissement après dépréciation 

Années 
Valeur 
début 

d’exercice 
Précédents 

De 
l’année 

Cumulés 
Valeur 

fin 
d’exercice 

20n+3 125 000.00  17 857.14 17 857.14 107 142.86 
20n+4 107 142.86 17 857.14 17 857.14 35 714.28 89 285.72 
20n+5 89 285.72 35 714.28 17 857.14 53 571.42 71 428.58 
20n+6 71 428.58 53 571.42 17 857.14 71 428.56 53 571.44 
20n+7 53 571.44 71 428.56 17 857.14 89 285.70 35 714.30 
20n+8 35 714.30 89 285.70 17 857.14 107 142.84 17 857.16 
20n+9 17 857.16 107 142.84 17 857.16 125 000.00 0.00 

 
compte libellé débit crédit 
404000 Acquisition de la licence au 01/01/20n  250 000 
205000 Acquisition de la licence au 01/01/20n 250 000  
512000 Règlement du fournisseur courant 01/20n  250 000 
404000 Règlement du fournisseur courant 01/20n 250 000  

 
compte libellé débit crédit 
285000 Amortissement au 31/12/20n  25 000 
681100 Amortissement au 31/12/20n 25 000  

 
compte libellé débit crédit 
285000 Amortissement au 31/12/20n+1  25 000 
681100 Amortissement au 31/12/20n+1 25 000  

 
compte libellé débit crédit 
285000 Amortissement au 31/12/20n+2  25 000 
681100 Amortissement au 31/12/20n+2 25 000  

 
compte libellé débit crédit 
205000 Dépréciation au 31/12/20n+2  50 000 
105000 Dépréciation au 31/12/20n+2 50 000  

 
Dépréciation = valeur nette comptable – juste valeur : 50 000 
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